

新種葱花展嬌顏

台南改良場／周明燕

喜 好插花的女士們或許都曾利用過一種帶有一根粗長花莖的白色花球來當作切花花材，其水插壽命極佳，可長達2~3週，這即是台灣土產的葱花之一——洋蔥花。不過，如果因此就以為葱花僅僅如此而已，那可就要錯過許多欣賞美麗花朵的機會囉！

在歐美溫帶地區，葱科植物也如同

紫色蔥花。(周明燕 攝)

許多球根花卉般被利用於庭園的花壇佈置與切花上。經過低溫打破休眠之後，大地回春時，色彩繽紛的大小蔥花球紛紛綻放，爭妍鬥艷，絕不遜於其它的草花。更有有心的女主人們切取花莖，迎入屋內養在瓶罐中，替室內多添了幾抹色彩，也增添了不少生活樂趣。

蔥花屬於葱科，以球莖或鱗莖繁殖為主，花序有繖型花序及聚繖花序兩大



自國外引進的新種蔥花試種情形。(周明燕 攝)

類，花莖高度由2~3公尺高的巨大花輪至僅數十公分高的可愛小花皆有，種類繁多，球莖大小也依品種而差異懸殊。

如此美麗的蔥花，國人何時方有緣可以親會呢？台南區農業改良場園藝研究室已經在去年開始著手引進研究了。據主持人潘文祥先生表示：第一年引進之3個品種在阿里山的達邦試種，生育結果非常理想，今年繼續由荷蘭引進9個品種的種球，於台南場本場試種比較生長情形。潘先生同時表示希望能經由引種、選種與育種的過程，選育出適合本省風土的蔥花品種，以取代沿海地區的蔥蒜種植，提高沿海地區農戶的收入，也提供國人更多的切花花材。

看來，我們可以拭目以待了！

